

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Sábado 18 de Abril de 1.931

Número 23.312

Nuestros ideales

No necesitamos exponer nuestros ideales. Nos conocen demasiado nuestros lectores; nuestra larga vida demuestra plenamente cuáles son nuestros amores y nuestros fervores. Saben de más que sólo los hemos venido ofreciendo ante ese gran anhelo que sentíamos por la patria grande y por la patria chica. Sí; hemos aplaudido a los que han derramado beneficios para nuestro lar provinciano, sin tener en cuenta para nada su filiación política, y hemos alentado a los que creíamos que pudieran otorgarnos. Esto ha hecho a veces tergiversar esos entusiasmos, dándole un color político de que carecieron. Estuvimos, estamos y estaremos con los que tiendan a estos grandes ideales de una España grande y de un resurgimiento de los intereses morales y materiales almerienses.

No; nosotros, mientras alentamos, no seremos otra cosa. No lo podemos sentir porque no somos transfugas que giran al sol que más calienta buscando posiciones, cargos, honores, subvenciones ni ninguna clase de estipendios. Nuestro crédito se funda sólo en nuestra más absoluta independencia, que nos permite emitir nuestros juicios sin ninguna clase de apasionamientos. Si la República nos lleva al engrandecimiento de España, a la cual amamos desinteresadamente, si las personas que han de ocupar en nuestra capital los puestos más elevados se dedican con preferencia a solucionar nuestros problemas comarcales, es seguro que rendiremos nuestros entusiasmos y aplausos en esa política honrada, recta, sin favoritismos de ninguna clase que se nos promete. ¿Querrá decir esto que seamos netamente republicanos? Tal vez por eso se nos tenga ahora como se nos tuvo cuando en épocas bien remotas sentimos el gran y merecido orgullo de que un hijo ilustre de Almería, don Nicolás Salmerón y Alonso, ocupara, como ocupó, el primer puesto de la República. Se dirá como cuando te-

niamos puestas las esperanzas en don Luis Silvela, que éramos silvelistas. Pero el tiempo, gran maestro en decir verdades, se encarga en demostrar que nuestro único credo es España y Almería.

Eso es lo que deseamos: que el orden y la paz prosigan reinando, que la República haga prosperar a la nación, que solo tengamos ocasión de mostrarnos ufanos y contentos; que entonces no hemos de ser menos entusiastas de ver entrar a la política española por unos cauces distintos a los empleados por los políticos monárquicos, que hicieron hundir la monarquía con sus desaciertos y concupiscencias encendiendo el fervor republicano. Mas hicieron los monárquicos por el triunfo de los republicanos, que ellos mismos; aquellos con sus frialdades, sus divisiones y esa falta de amor a España.

Ni con ellos, ni sin ellos, porque no es posible dejar de rendirse al plebiscito nacional y de esperar los hechos para enjuiciar con nuestra independencia soberana, que nos permitirá acercarnos a los que produzcan el bien general y sepan emprender nuevos derroteros de moralidad y justicia, de los que tan sedientos nos encontramos, o alejarnos por encontrar defraudados esos deseos de regeneración política.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

AL PASAR

A 140 POR HORA

Entre Magdeburgo y Berlín acaban de practicarse con el nuevo material de los ferrocarriles alemanes, pruebas de velocidad que han dado excelentes resultados.

Un tren compuesto exclusivamente de vagones de nuevo modelo para trenes ligeros (por lo tanto de construcción menos maciza que los coches empleados en los

trenes expresos, a los cuales corresponde alcanzar grandes velocidades medias) llegó a obtener velocidad de 140 kilómetros por hora, sin que los viajeros experimentaran molestias o sacudidas de ningún género.

Publicamos la anterior noticia para que los lectores recuerden la

«velocidad extraordinaria» de los trenes que entran y salen de nuestra capital.

Cuando se sube en un cualquiera de ellos, parece que se va viajando en un coche de los destinados a alquiler en cualquier punto; ¡es tanta la... velocidad!

X. X.

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisiones elegidas

Como ayer prometimos, he aquí los señores que han sido elegidos para formar parte de las Comisiones que integran nuestro Ayuntamiento.

HACIENDA Y PRESUPUESTOS.—Don Antonio Oliveros Ruiz, don Eugenio de Bustos González, don Rogelio Pérez Burgos, don José Fernández Orts, don José Santisteban Rueda, don Carlos Pérez Burillo y don Eduardo Limones Sanes.

ABASTOS Y MERCADO.—Don Francisco del Pino Hernández, don Diego Salaberri Martín, don Miguel Mateos Sánchez, don Vicente Casanova Descalzo, don Vicente Pérez Martín, don Francisco Rodríguez López y don Luis Gay Padilla.

BENEFICENCIA, SANIDAD Y CEMENTERIOS.—Don Juan Company Jiménez, don Guillermo García Alonso, don Gonzalo Ferrer Fernández, don Cayetano Torres Mullor, don Diego Salaberri Martín, don José Pérez Almansa y don Antonio Bascuñana Jiménez.

ORNATO ALUMBRADO Y POLICIA URBANA.—Don Rogelio Pérez Burgos, don José Santisteban Rueda, don José Alemán Illán, don Eduardo Limones Sanes, don Miguel Mateos Sánchez, don Juan Cassinelle López y don Antonio Alonso Díaz.

AGUAS.—Don Guillermo García Alonso, don Ubaldo Yebra Ritwagen, don Antonio Oliveros Ruiz, don Rogelio Pérez Burgos, don José Pérez Almansa, don Federico Rodríguez Ferrer y don Pedro Peralta Manin.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Don Uldarico del Olmo y Medina, don José Santisteban Rueda, don Juan López Pintor, don Antonio Villegas Murcia, don Vicente Casanova Descalzo, don Manuel Berjón Remera y don Gonzalo Ferrer Fernández.

FESTEJOS.—Don Cayetano Torres Mullor, don Vicente Pérez Martín, don José Alemán Illán, don Antonio Ortiz Estrella, don Juan López Pintor, don Miguel Mateos Sánchez y don Francisco Espinosa Quesada.

CARRUAJES.—Don Francisco del Pino Hernández, don Antonio Ortiz Estrella, don Diego Salaberri Martín, don Juan López Pintor y don Francisco Rodríguez López.

VOCALES DE LA JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA.—Don Uldarico del Olmo y Medina y don Guillermo García Alonso.

VOCAL DE LA JUNTA PERICIAL DEL CATASTRO.—Don Rogelio Pérez Burgos.

JUNTA DE EVALUACIÓN DE LA RIQUEZA TERRITORIAL.—Don José Santisteban Rueda y don Antonio Oliveros Ruiz.

TERNA PARA LA JUNTA PROVINCIAL DE 1.ª ENSEÑANZA.—Don Uldarico del Olmo y Medina, don Guillermo García Alonso y don Gonzalo Ferrer Fernández.

TRIBUNAL DE EXÁMENES.—Don Uldarico del Olmo y Medina, don Rogelio Pérez Burgos y don Francisco Espinosa Quesada, como propietarios, y don Antonio Villegas Murcia don Federico Rodríguez Ferrer, como suplentes.

SÍNDICOS.—Don Rogelio Pérez Burgos y don Antonio Villegas Murcia.

Sin palo

A los guardias municipales se les ha sustituido el palo que llevaban por un bastoncito muy fino.

De ornato

Han solicitado: don Joaquín Jiménez Cañadas, construir un almacén en la calle de Santos Zárate y don Joaquín Ortega Sánchez una casa de planta baja en la del General.

También han solicitado permiso don José Sánchez Moncada para construir dos casas de planta baja en la calle del Conde de Villamonte; don Manuel Naranjo para hacer reformas en la número 3 de la de Alvarez de Castro y don José Delgado para lo mismo en la 31 de la de San Lorenzo.

Hablando con el Alcalde

Hablando ayer con el nuevo Alcalde señor Granados Ruiz, nos dijo que había ordenado la reparación del piso de la calle del Obispo Orberá y que desde el lunes próximo comenzará a girar visitas a todos los barrios, en

unión del Arquitecto municipal, para comprobar el estado en que se halla cada una, no solo en lo que respecta a pavimentación, sino a higiene y otros extremos.

También ha señalado de doce a una, para recibir al público en su despacho y ha ordenado que los empleados de las oficinas municipales presten servicio además de las horas de la mañana, de cuatro a seis de la tarde.

Además, ha ordenado al jefe de la Guardia municipal que le dé cuenta diariamente de los guardias que prestan servicio y en donde lo hacen, como así mismo le dió otras órdenes relacionadas con el expresado personal.

Dimisiones

Han presentado la dimisión varios alcaldes de barrio, a los que se les ha contestado que continúen en sus puestos hasta nuevo orden.

En el Mercado

El señor Granados Ruiz estuvo ayer mañana en el Mercado con dos fines: el de dar posesión al nuevo Delegado de Abastos señor Pérez Martín y el de girar una visita a dicho local.

Otra sesión

Esta tarde, a las seis se reunirá otra vez el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

El orden del día es como sigue: Oficio del señor Gobernador civil transcribiendo la resolución del Tribunal de Actas protestadas, en reclamación de don Facundo S. Roche, relativa al Ayuntamiento de esta capital.

—Liquidación general del presupuesto del año de 1930.

—Escrito de don Eduardo Jimenez Escebeza, solicitando el traslado del Colegio de niñas existente en la casa de su propiedad, número 5 de la plaza de Vivas Pérez, para trasladar a ella su domicilio.

—Oficio del cura párroco de San Antonio, solicitando una subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de dicho Santo.

—Informe del señor Arquitecto sobre peritación del solar de la antigua Cárcel.

—Factura de don Eladio Falcón, de 489 60 pesetas, por escobas traídas para la Policía Urbana.

—Cuenta de don Bartolomé Picón, de 480 50 pesetas por jornales y materiales invertidos en las obras de la calle del Capitán.

—Acta de subasta de una parcela de terreno en la calle prolongación de la Infanta y Guzmán.

—Oficio del inspector de Alumbrado sobre instalación de una luz eléctrica en el callejón que comunica la calle del Muelle con la de Hipócrates.

—Acta de recepción definitiva de uniformes para los profesores de la banda de música.

—Relación de los trabajos ejecutados por la brigada municipal de albañilería durante la semana, desde el 30 de Marzo al 4 del actual.

—Idem de servicios prestados por la Guardia municipal durante el mes anterior.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

—Acta de recepción definitiva de las obras de construcción de una balsa en el cementerio de San José.

—Carta de los reclusos del penal de San Miguel de los Reyes, en Valencia, solicitando que el Ayuntamiento se adhiera a la petición de un indulto para los penados de toda España.

—Escrito del médico don Francisco Soriano, solicitando se incluya la consulta de maternología y puericultura en el reglamento de Beneficencia.

—Factura de J. Salvador Martos, de 121 10 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Informes de la Comisión de Aguas.

—Acta de recepción de obras de construcción de aceras en la plaza de Ramón y Cajal.

—Propuesta del gester de los impuestos que se cobran por recibos, sobre modificación de recibos sobre rejillas y tubos de desagüe.

—Resolución del señor Delegado de Hacienda, manteniendo la exacción del impuesto de Alhóndiga del pescado para los que utilicen el servicio voluntariamente.

—Recibo de don Antonio Góngora, de 145 y 155 pesetas, por alojamiento de caballos sementales y habitación para el jefe de la parada.

—Factura de «Heraldo de Almería», de 77 pesetas, por la publicación de un edicto.

—Oficio de la Cámara Oficial del Libro, solicitando la cooperación del Ayuntamiento para el mayor éxito de la fiesta del Día del Libro.

—Recurso de reposición de don Nicolás Godey sobre ocupación y derribo de un saliente en la casa número 1 de la calle de Cevadonga.

—Informe del señor Arquitecto sobre la superficie total de los terrenos pertenecientes al Municipio en el cementerio.

—Liquidación provisional del gester de varios arbitrios don Diego González Bascuñana, correspondiente al año 1930.

—Nota de pedidos para la farmacia municipal.

—Carta de la Comandancia de Ingenieros sobre construcción de aceras en la fachada del Cuartel de la Misericordia.

—Factura de González y Ramírez, de 116 pesetas, por arreglo de la barredora.

—Nómina del Tribunal para niños, de 95 25 pesetas por estancias de menores.

—Factura de la Viuda e Hijos de T. Terriza, de 134 60 pesetas por cera para la procesión del Santo Entierro.

—Informe del señor Arquitecto sobre expropiación de un solar en la calle de Velazquez.

—Cuenta de don José Cañadas, de 845 42 pesetas por obras en el Parque de desinfección.

—Idem idem idem de 612 80 pesetas, por obras de cerca en la Avenida de María Cristina.

—Factura de don Rafael Cañadas, de 51 75 pesetas, por portes de materiales con destino al arreglo de calles.

—Certificaciones de los reconocimientos practicados a mozos del actual reemplazo y revisiones.

—Acta de concurso para el suministro del algodón y gasa a la farmacia municipal.

—Escritos de don Juan López Sola y don Francisco López López, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

—Informe de la Intervención sobre cobranza del arbitrio de reconocimiento de reses de cerda.

—Dimisión del operario de limpieza Manuel Martínez Criado.

—Vacante de una plaza de operario de Policía Urbana.

—Factura de don Antonio Castillo Abad, de 56 pesetas, por cal común para arreglo de la calle de Fernandez.

Lo de actualidad

Reina tranquilidad

Ayer reinó también completa tranquilidad en nuestra capital, no celebrándose manifestación alguna de regocijo por la implantación de la República.

En algunos vehículos del servicio público se vieron todavía colocadas banderitas rojas y en los edificios donde existen oficinas sigue también ondeando la bandera de la República.

Datos biográficos

En nuestro número de ayer publicamos los datos biográficos del Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora. Hoy lo hacemos de don Alfonso de Borbón, Rey que ha sido de España hasta hace breves días:

Don Alfonso de Borbón y de Hapsburgo nació en Madrid el 17 de Mayo de 1886. Fué el último hijo habido entre don Alfonso XII y la Reina doña María Cristina. El mismo día de su nacimiento fué proclamado Rey de España, quedando la Regencia del Reino a cargo de su madre doña María Cristina.

Durante su minoría ocurrieron las insurrecciones de Cuba y Filipinas y la guerra con los Estados Unidos, a consecuencia de la cual España perdió los restos de su Imperio colonial en América y Oceanía.

Fué declarado mayor de edad al cumplir los diez y seis años y prestando juramento ante las Cortes se hizo cargo del poder, cesando la regencia de su madre. A principios del año 1905 realizó un viaje al extranjero, visitando a los Monarcas de Alemania, Austria e Inglaterra y al Presidente de la República francesa. En París, y en esta ocasión, fué objeto de un atentado el día 31 de Mayo, del que resultó ileso.

En Enero de 1906 se anunció su matrimonio con la princesa Ena Victoria de Battemberg, la que tuvo que convertirse al catolicismo. Cuando regresaba de la ceremonia de la boda, verificada el día 31 de Mayo de dicho año, fué objeto de otro atentado, del que también salió ileso. Una bomba lanzada sobre el coche nupcial

por el anarquista Mateo Morra, estalló muy cerca de la carroza, causando un crecido número de víctimas.

El 10 de Mayo de 1907 nació el príncipe Alfonso, primer hijo de su matrimonio con doña Victoria, que fué seguidamente proclamado príncipe de Asturias. Su segundo hijo, don Jaime, nació el 23 de Junio de 1908. El tercero, doña Beatriz, el 22 de Junio de 1909. El cuarto, doña María Cristina, el 12 de Diciembre de 1911, y el quinto, don Juan, en 20 de Junio de 1913. El último, don Gonzalo, el 24 de Octubre de 1914.

Don Alfonso cuenta, pues, 45 años de edad y otros tantos de reinado.

Sin escudo

El «Boletín Oficial» de la provincia ha aparecido desprovisto del escudo que tenía al centro de la cabecera del periódico y sin el acostumbrado parte oficial.

Para un viajante

El primer carnet de Correos expedido bajo el mando de la República en nuestra capital, lo fué para un señor viajante amigo nuestro. Al estampar el sello de armas en el carnet el Administrador señor Juárez, hubo de tachar la corona que remataba el escudo de dicho sello metálico.

Gobernadores civiles

Ya saben los lectores, por haberlo publicado en nuestro número de ayer, que ha sido designado para Gobernador civil de nuestra provincia don Manuel Ruiz Malla.

También para el mismo cargo en Cáceres, ha sido designado don Antonio Tuñón de Lara, catedrático del Instituto de Almería.

Noticias mineras

Varios registros

Por don Onofre Ortega Torres, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 32 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Catorce de Abril del 31», situadas en los parajes Pago de la Huerta y Pago de las nuevas Oliveras, en término municipal de Vera.

También ha solicitado don Antonio Castillo Ziza 1.200 pertenencias de petróleo, con el nombre de «República», parajes Rambla de Urra y Cerro Colorado, en término de Sorbas.

Y don Andrés Cano Delgado, 35 idem de hierro, denominadas «Capitolio», paraje y terrenos que ocupó la caducada mina «San Antón», en término de Serón.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 17

Teniente arrestado

Por orden superior ha sido arrestado el teniente del Cuerpo de Ingenieros señor García Mohiño.

Este, el día de la proclamación de la República, estuvo recorriendo las principales calles de Madrid llevando una bandera republicana con la que entró en el ministerio de la Gobernación izándola en el balcón principal.

Dicho correctivo obedece a estar prohibido a los militares el intervenir en cualquier clase de manifestaciones políticas.

Misa en los cuarteles.-Banderas a los Museos

Se ha dispuesto que en los cuarteles continúen diciéndose misas todos los domingos, siendo la asistencia voluntaria y sin formar las tropas ni llevar armas y adoptándose la bandera tricolor en todos los Cuarteles armados. Las actuales banderas pasarán a los Museos respectivos.

La corbata de San Fernando y las condecoraciones, llevarán en el escudo central la corona mural.

Igual se hará con toda la documentación oficial.

Poseción de Subsecretarios y altos cargos

Esta mañana se han posesionado de las Subsecretarías de la Presidencia el señor Sánchez Guerra (don Rafael), de la de Justicia el señor Ossorio y Gallard (don Manuel), de la de Fomento el señor Gordón Ordáx y otros.

También se han posesionado los designados para altos cargos.

Reconociendo la República

El embajador de Chile en España, ha enviado una carta al ministro de Estado señor Lerroux, dándole cuenta de que su nación ha reconocido la República española

Otra nota

El señor Lerroux ha enviado también una nota a todos los Gobiernos, transmitiéndoles la declaración de la Presidencia del Gobierno provisional que publicó anteayer la «Gaceta».

Dimisiones

Se han recibido hoy las dimisiones de los embajadores de Berlín y Lisboa y la de los ministros en Varsovia y Oslo.

Pidiendo la reserva

El general de brigada don Fernando Urruela, segundo jefe del Gobierno militar de Granada, ha solicitado el pase a la reserva por ser un monárquico acérrimo y no estar conforme con el nuevo régimen.

En la Caja de Ahorros

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, ha declarado hoy que en las Cajas de Ahorro se retiran los fondos con verdadera normalidad.

Ministros a Barcelona

En un aeroplano han marchado hoy a Barcelona, los ministros de Instrucción pública señor Domingo (don Marcelino), de Justicia señor de los Ríos (don Fernando) y de Economía señor Nicolau.

Es probable que regresen esta misma noche.

Los Gobernadores.-Transigencia

El Subsecretario de Gobernación ha dicho hoy a los periodistas que los Gobernadores civiles marcharán hoy o mañana a sus respectivas provincias para tomar posesión del cargo.

Se mostraba optimista respecto a la transigencia del Presidente de la República catalana señor Maciá.

Para revisar la obra de la Dictadura

El Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, ha dicho que se había designado a una comisión de su departamento con objeto de que revise la

obra realizada por el Gobierno de la Dictadura. Será presidida por el subsecretario señor Sánchez Guerra.

Añadió que había requerido a los demás ministros para que nombraran comisiones con análogo fin.

Una conferencia

La viuda del capitán fusilado señor García Hernández, ha visitado hoy al ministro de la Guerra señor Azaña, con quien celebró una extensa conferencia.

Otra posesión

Se ha posesionado esta mañana del cargo de Director de Aeronáutica, el comandante don Ramón Franco.

Este anunció que se propone restablecer íntegramente la organización que tenía el Cuerpo de Aviación el día 15 de Diciembre.

Dió el ministro de Hacienda.-El Consejo Bancario.-Las cuentas corrientes.-La gestión dictatorial.-El mercado de cambios

El ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, hizo ante los informadores de la prensa una extensa declaración.

Dijo que le había visitado el Consejo Superior Bancario, expresándole su adhesión incondicional, incluso la del Banco de España.

Indicaron los visitantes al ministro que la baja de valores se atribuía a la sospecha de que no se respetarían aquellos que emitió la Dictadura.

Habláronle también los elementos del Consejo Bancario de otras falsas alarmas que han circulado acerca de la situación monetaria y del mercado de valores.

El ministro agradeció la adhesión que le ofrecían los visitantes.

Les manifestó que cumplían con su deber colaborando con los Gobiernos, sean éstos republicanos o monárquicos.

--El Gobierno--declaró el señor Prieto--respetará todos los valores emitidos y convertidos,

así como los avales de las operaciones de crédito.

Es inexacto el rumor circulado de que sólo se permitirá retirar de los Bancos el diez por ciento de las cuentas corrientes.

- Después--dijo el nuevo ministro de Hacienda--el Parlamento abordará el examen de la gestión dictatorial desde el punto de vista de la responsabilidad de los ministros.

Confirmó que existe emigración de capitales, pero no apelará a medidas restrictivas; sólo se aplicarán las vigentes.

Negó, por último, que el Gobierno interviniera estos días en el mercado de cambios.

Manifestaciones de Franco.-Su estancia en París

El nuevo director de la Sección de Aeronáutica, comandante don Ramón Franco, ha declarado que está satisfechísimo con el cargo que se le acababa de confiar.

Estima que en ningún otro puesto puede servir mejor a la República, como en el de la Aviación.

--Precisa--ha dicho el comandante Franco--aumentar el prestigio de la Aviación española, enmendando muchos errores.

Refiriéndose a la emigración que ha padecido con motivo de su actitud, mostrábase indignado de la vigilancia a que se le sometió en París.

Dicha vigilancia era debida a las instigaciones del embajador de España en la capital francesa, señor Quiñones de León, hoy dimisionario.

El tenor Fleta que escuchaba la conversación, corroboró las manifestaciones del comandante Franco, diciendo que por haber almorzado un día con el hoy director de Aeronáutica, la Policía francesa no le dejaba tranquilo, vigilando incluso el comedor del hotel donde se alojaba.

Continúa la información telegráfica en las páginas 6.^a y 7.^a

CAFÉS *Navyto*

Tueste diario Todos los precios

Azucar 1'65 kilo

TELEFONO 180

Paseo del Principe 4

ALMERIA

La bandera de los telegrafistas

Por el atarse de un Cuerpo, cuyo personal merece nuestras simpatías, a continuación publicamos el artículo vibrante que ha visto la luz en el diario «Heraldo de Madrid».

«No hubiéramos respondido a nuestro espíritu liberal y hubiéramos traicionado nuestra historia brillante si la primera bandera republicana que besó a Madrid en la frente no lo hubiera hecho desde el palacio de Comunicaciones. Cumplimos nuestro deber y no pedimos por ello honores y alabanzas; queremos, sí, tan sólo que el abandono en que se nos ha tenido se troque en cariño, que se den cuenta de nuestro poder y nuestro corazón, que se recuerde el hecho no como fanfarronada y sí como grito salido del alma telegráfica, mucho tiempo oprimida y hoy libre. ¡Qué bien respirábamos ayer en nuestra sala de aparatos! Próximamente a las tres de la tarde comunicó Barcelona la noticia de haberse proclamado la República. Nosotros, representados por los compañeros Polo, Solet y López Fernández, comunicamos a Correos lo que sucedía y solicitamos unas sacas rojas, que facilitadas al momento saludaren al pueblo madrileño desde las ventanas de nuestra sala de trabajo. Los transeúntes se detenían asombrados. No lo podía creer.

Por medio de hojas de telegramas eran enterados de la proclamación de la República, y allí mismo se formaban las primeras manifestaciones, que emprendían la marcha por la calle de Alcalá. Así, merced a ese gesto viril de los caballeros telegrafistas, mientras se celebraban reuniones y conferencias, la República era proclamada en Madrid, evitando de este modo tal vez un día de luto. La República, en la calle ya, sorprendía a los mismo republicanos. La República, divina aurora de redención, nacía en Madrid abrazada a las insignias postales y telegráficas. La República difundía su grito de libertad por medio de los hilos telegráficos. Telegrafos, una vez más daba una prueba de sus ideales; cumplía con su deber.

Esa bandera nuestra, primera que se levantó en Madrid, es algo que lleva nuestras ansias y nuestra historia limpia. Ofrendarla a la naciente República española es nuestro anhelo, y ofrendarla como hoy la tenemos, abrazando a sus tres colores un negro crispón ¡Ea

Barcelona ha muerto un compañero para que Telégrafos, que dió el grito de libertad, haya dado también la sangre de uno de sus hijos, como hubiera dado la de todos de ser necesaria! Nuestra sangre es sangre española, republicana y telegráfica.

PEDRO LLABRES.
Oficial de Telégrafos».

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— María Martínez Sánchez, Juan García Miras, Carmen Berbalán Andújar, Ana Fernández Casquero, María de los Angeles Castelo Martínez y Beatriz Benavente Rodríguez.

DEFUNCIONES. Manuel Juárez Fúster, de 52 años, de tuberculosis pulmonar, y María Mateo García, de 50 años, de esclerosis con placas.

Traslado

El médico don Guillermo Godoy Enriquez, ha trasladado su domicilio de la calle de Reyes Católicos 3, a la de Conde Ofalia 6, 2.º izquierda, (casa contigua a las oficinas de Correos).

Pepita Sánchez

MODISTA

Tiene el gusto de ofrecerle sus trabajos e merados para esta Primavera, con precios asombrosos por lo barato en cualquier hechura de vestido.

A las señoras de los pueblos que se vistan en este taller, se le remitirán los pedidos enseguida que estén terminados en la forma que lo deseen.

Se toman medidas y pruebas a domicilio a las señoras que lo soliciten.

Calle del M'nero, número 9. (Detrás del Gobierno militar) —ALMERIA.—Se solicitan oficiales.

José M.^a Rodríguez del Valle

MEDICO · CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

En la provincia

Riña entre cuñados

En el pueblo de Chercos, han reñido los hermanos políticos Donato Gonzalez Saez y Clemente Rubio Saez, el primero Juez municipal, resultando ambos con heridas de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Las heridas fueron causadas con piedra.

Detenciones

En Darrical ha detenido la Guardia civil, a Francisco Sierra Barios, presunto autor del delito de coacción electoral y haber roto la urna de uno de los colegios.

En Velez Rubio ha detenido también a Antonio Soriano Sanchez (s) Manteca, que estaba reclamado por el Presidente de la Audiencia para que cumpla la pena de tres años de prisión por el delito de adulterio.

En Seron detuvo Antonio Rubio Martinez, por proferir palabras contra la religión cuando el señor Obispo de la diócesis giraba la visita pastoral.

Cuatro contra una

Hallándose en la puerta de su domicilio, la vecina de la cortijada de los Paletones, (Cantoria) María Padilla Lopez, llegaron sus convecinas Concepción Rodríguez García y sus tres hijas y la maltrataron de palabra y obra.

Sustracción de aguas

La Guardia civil de Cantoria ha denunciado ante aquel Juzgado municipal, a José Martínez Reina, por haber sustraído el agua que tenía para regar su finca, a Juan María Pérez Moreno, en el pago denominado del Tax.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Un pleito

En la Secretaría de la Audiencia Territorial de Granada, se ha recibido un pleito seguido en el Juzgado de Cuevas del Almanzora, por don Juan Fernández Pérez contra los patronos don Francisco Fernández Gómez y don Eusebio Cerdá Pérez, sobre reclamación de indemnización por accidente del trabajo.

EN LA AUDIENCIA

Pleito contencioso

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha

entablado pleito don Regino Pérez Cintas, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Arboleas que le suspendió durante 30 días de empleo y sueldo del cargo de secretario de dicha Corporación.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación en causa número 209, de 1930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de falsedad.—Abogados, don Francisco Pérez Cordero y don Miguel Hernández Cerrá; procuradores, don Angel Vizcaino y don Lorenzo Pérez Gallardo.

Sección segunda.—Vista de causa número 37, de 1930, del Juzgado de Purchena, seguida contra Antonio Molina y otro, por el delito de robo.—Abogado, don Enrique Ruiz Rovira; procurador, don Pascual Roda.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Eleuterio, ob.; Perfecto, pb.; Apolonio, Antia, Corebo, Oalocero, mrs.; Galdano, ord.; Amideo, fd.; B. Andrés, Hibernón.

Santos de mañana

El Buen Pastor.—Santos León IX, p.; Jorge, Uramaro, obs.; Crencio, cf.

Jubileo circular

Hoy en Santa Clara en sufragio de doña Gracia Acosta.
Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús en sufragio de don José Rapallo Campos.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

Elmir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

Los nombramientos de cargos

El nuevo régimen, instaurado por la voluntad del país, no encontraría la adhesión comprensiva de sus propósitos y los concursos indispensables para realizar su programa, que es su deber, si hubiere de encerrarse al proveer los cargos públicos en los límites y restricciones de aptitud establecidos por el Poder derribado, bajo cuyo mando se firmaron escalafones y clientelas de servidores. Por ello, y por la plenitud del Poder inherente a la naturaleza del Gobierno y momentos en que se establece, necesita recabar una libertad de designación compensada por el sentimiento de su responsabilidad y el cuidado de no de acertar al escoger aptitudes, méritos y entusiasmos no catalogados en casilleros oficiales, pero más positivos y valiosos que los que allí se clasificaron. Per las consideraciones que expuestas quedan, el Gobierno de la República decreta lo siguiente:

Artículo único. Interin no se fijan por ley votada en Cortes requisitos de aptitud para los cargos de gobernadores civiles, directores generales, subsecretarios y los demás de categoría igual o superior en el orden civil o judicial serán todos ellos de libre nombramiento del Gobierno, bajo la responsabilidad del mismo.

Dado en Madrid a 15 de abril de 1.931.—El presidente del Gobierno provisional de la República, Niceto Alcalá Zamora.

RESUMEN GENERAL

Servicio meteorológico español

He aquí los datos facilitados por el Observatorio pertenecientes al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Marzo

Por efecto de una perturbación atmosférica que caminaba lentamente hacia Europa, el tiempo a principios de este mes fué inseguro; la nubosidad aumentó proporcionalmente y los vientos fueron moderados y de dirección variable.

Esta depresión citada anteriormente, penetró ya en Europa e inició un régimen de lluvias achucadas los primeros días, por aumentar la fuerza del viento, fijándose la dirección de segundo cuadrante. Este régimen de lluvias se intensificó, por lo cual llovió en casi toda España y se registraron algunas nevadas en la meseta Central.

Hacia el día 23 tendió a disminuir paulatinamente este régimen lluvioso que humedeció un poco nuestro suelo, y el tiempo continuó hasta final del mes con ambiente encaimado y cielo claro.

Resumen meteorológico de nuestra capital.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA.—Presión media del mes 753.5 y máxima y mínima extremas 653.0 el día 26 y 740.6 el día 12.

VIENTOS.—Fueron fuertes los días 6, 7, 8 y 9 con dirección constante del tercer cuadrante con velocidad media en el máximo de 18 metros por segundo y un recorrido medio en kilómetros durante esos días de 500 kilómetros en las 24 horas. El recorrido medio por día en kilómetros fué de 275.

TEMPERATURA.—La temperatura media del mes fué de 15° 7 y la máxima y mínima extremas de 23° 4 el día 11 y 9° 4 el día 15. La humedad relativa media fué del 72 por ciento de las cien unidades en que se consideró la atmósfera saturada. La tensión media del mes fué de 92 mm.

LLUVIA.—Llovió los siguientes días: El 6 con un total de 0.4 litros por metro cuadrado de superficie; el 8 con 2.4; el 11 con 0.6; el 12 con 4.2; el 14 con 2.4; el 15 con 1.3; el 17 con 0.8; el 19 con 0.3, y el 20 inapreciable. El total de litros registrados durante el mes fué de 11.4. La evaporación total en el mes fué de 66 milímetros.

En este mes hubo 8 días despejados, 10 nubosos y 12 cubiertos, entendiéndose por despejados aquellos en que el cielo estuvo cubierto en menos de las 3 décimas partes, nubosos las 7 y cubiertos el resto.

El sol lució despejado y eficaz 198 horas y 10 minutos de las 370 horas y 52 minutos que estuvo sobre nuestro horizonte.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA

NEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS



CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

Lea usted

"La Crónica Meridional"



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. S.A., Maura, 5

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 14:

Edictos de la Jefatura de Obras públicas dando cuenta de haberse terminado las obras de varios trozos de carreteras de la provincia.

—Pleitos contencioso administrativo entablados por don Diego González Bascuñana, don Juan Haro Martínez y don Juan Sierra Ocaña.

—Edictos de los Juzgados de instrucción de esta capital y Huércal Overa.

—Relación de concejales proclamados por el artículo 29 en los pueblos de Vélez Blanco y Alcolea.

—Edictos de los Ayuntamientos de Vélez Blanco, Mojácar, Alsedux, Albox, Chirivel y Bédar.

—Operaciones facultativas que practicará esta Jefatura de Minas desde el 27 del actual al 13 de Mayo.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Un ascenso

Ha sido ascendido a comandante del Cuerpo de la Guardia civil, nuestro paisano don Eduardo No-fuentes.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Detenidos

Han sido detenidos por promover una riña y escándalo en la Rambla de Alfáreres, José Fernández Fernández y Bárbara García Aguilar.

Fallecimientos

Han fallecido en Granada, el excomerciante de aquella plaza don Abelardo Guindo Lopez y don Francisco Díez Sanchez.

De quintas

Para hacerles entrega de un documento que les interesa, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento.

debiendo ir provistos del pase que obre en su poder para ser canjeado, Francisco Pérez de Muñoz Iniesta, Juan Cervantes Acuña y Luis Galvez González.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles)

Pise bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Una pérdida

Se ha extraviado una pulserita esclava con cuatro iniciales y un medallón.

Rogamos a quien se la haya encontrado, la entregue en la calle Real, 27, principal, en donde se le gratificará. Es un recuerdo de familia.

Feria aplazada

La tradicional feria de Sevilla que es costumbre celebrar todos los años desde el 18 al 21 del actual mes, ha sido aplazada a los días 22 al 26 inclusive, celebrándose en referidos días cinco corridas de toros y una novillada.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Arrastrado por las aguas

Ha sido arrastrado por el río, en Melilla, Bartolomé Rueda Berenguel, natural de Almería.

Tenía 52 años de edad y ha dejado viuda y cinco hijos.

Por no pasar revista

Per una orden de Guerra, se dispone que los multados por dejar de pasar la revista anual, extingan el arresto en las Casas Consistoriales o en otras del Ayuntamiento, situadas dentro del término municipal.

"La Reguladora"

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Almería

El día 19 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, para la aprobación, si proceda, de las cuentas que afectan al primer trimestre del año actual. Los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas se hallarán a disposición de los señores socios para su examen, todos los días laborables.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 26 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

Almería 11 Abril de 1931.—El Secretario, RAFAEL PEÑAFIEL.

DROGUERIA DE PALENZUELA

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

VCHLEUSSNER

Trabajo de laboratorio para aficionados

PRECIOS BARATISIMOS

Ricardos 1 y Conde de Ofalia ALMERIA

La posesión de Nicolau

Hasta que regresen a Madrid los ministros del Gobierno provisional de la República que fueron a Barcelona, no se posesionará de su cargo el nuevo ministro de Economía señor Nicolau d'Oliver.

Tres importantes querellas

El procurador general del Gobierno provisional de la República señor Galarza, nos ha manifestado hoy en su despacho oficial que tiene en preparación y estudio tres importantes asuntos, que determinarán la presentación ante los Tribunales de justicia de otras tantas querellas.

A preguntas que le hicimos sólo nos indicó el citado señor que serán presentadas del sábado al lunes, y que se trata de tres importantes querellas.

Nombramiento interino de Comisario de España en Marruecos.

Hemos podido confirmar ser cierta la noticia que corría de haberse nombrado para desempeñar la Alta Comisaría de España en Marruecos al general Sanjurjo.

Según la versión oficial, el general Sanjurjo, gran conocedor del problema marroquí, desempeñará este cargo interinamente y solo por una semana.

Francia reconoce nuestra República.

El Gobierno provisional de nuestra República ha manifestado por su ministro de Estado don Alejandro Lerroux, que se congratulaba de que Francia hubiese reconocido oficialmente nuestra forma de gobierno.

Intento vasco fracasado

El ministro de Estado señor Lerroux, ha confirmado a los periodistas que los nacionalistas vascos habían pretendido proclamar la República independiente en la región vascongada, para lo cual se habían reunido bajo el tradicional árbol de Guernica, a fin de llevar a efecto sus propósitos.

Al acudir la fuerza pública desistieron.

Reducción de gastos

También dijo el señor Lerroux que se aprobaron por el Gobierno las declaraciones del ministro de Hacienda don Indalecio Prieto efectuadas por este ante los banqueros.

Igualmente se ratificó el ministro de Estado del criterio que impera entre sus compañe-

ros de gabinete de reducir los gastos.

Derogación de un decreto

Por el Ministerio de Hacienda se ha derogado el decreto en virtud de cuya disposición se fusionaban a los porteros y ordenanzas de los diferentes ministerios.

Constitución de Diputaciones.

Se ha aprobado el decreto por el cual se llevará a efecto las constituciones de las Diputaciones provinciales.

Esta disposición es amplia e interesante.

Derogación de jurisdicciones.

Un decreto publicado viene a derogar las jurisdicciones.

Director de Estadística

Ha sido estendido el nombramiento de director de Estadística a favor de don Honorato Castro.

Arresto y encarcelamiento

Por disposición superior ha sido arrestado y encarcelado el coronel don León Saez Lerin, por haber pedido su retiro del ejército en forma irrespetuosa.

Presidente del Consejo Supremo

Ha sido restituido al cargo de Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Burguete.

Las direcciones de Correos y Telégrafos

Se ha acordado por el Gobierno crear urgentemente las Direcciones generales de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Estos cargos serán desempeñados por funcionarios de los citados Cuerpos, aun no designados.

Nombres sustituidos

También han tomado el acuerdo los ministros de variar los nombres que ostentan los acorazados «Alfonso XIII» por el de «España», el del crucero «Victoria Eugenia» por el de «República» y el del «Príncipe Alfonso» por el de «Libertad».

Ascenso de un sublevado

Se asciende a general de brigada al actual coronel señor Paz, que se sublevó en Ciudad Real, últimamente.

Idea republicana y acuerdo monárquico

En el Ayuntamiento de esta Corte se expuso la idea por

los elementos republicanos de que para el próximo mes de Mayo se organice y se verifiquen grandes festejos para solemnizar la implantación del nuevo régimen de gobierno republicano.

Los elementos monárquicos propusieron que la citada idea se tomase en acuerdo como así fué.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Procurador General de la República el señor Galava, para el cual fué nombrado.

Le tomó la promesa de su cargo el señor Ortega Morejón.

A Las Palmas

El Comisario de Policía de la brigada social señor Martín Buguénas, se ha trasladado a Las Palmas.

La infanta doña Isabel mejor

La infanta doña Isabel ha experimentado una sensible mejoría en la dolencia que padece.

Ha surgido la iniciativa de que el Gobierno de la República no la obligue a que tenga que salir de Madrid, por haber demostrado esta dama su acendrado y popular madrileñismo y estar ella siempre apartada de toda función política.

Se insiste en que Merañón ocupe una embajada

Se nos afirma que por el Gobierno se insiste reiteradamente cerca del doctor don Gregorio Merañón para que éste desempeñe la embajada de España en París.

DE BARCELONA

Madrid, 17

Llegada a Barcelona de ministros.

Comunican extensamente desde Barcelona, que al Aerodromo de Prat de Llobregat llegaron felizmente en aeroplano y procedente de Madrid, los ministros del Gabinete provisional, D. Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos y Nicolau, a quienes acompañaba el ministro de la República catalana instaurada por el coronel Maciá señor Carrasco.

Al descender del aparato que por vía aérea les condujo de Madrid a la capital de Cataluña fueron muy aplaudidos y ovacionados.

Estos se dirigieron a la presi-

dencia en cuyo despacho visitaron al señor Maciá, con el que sostuvieron extensa conferencia.

En la misma presidencia almorzaron los reunidos y después todos juntos marcharon para volver a reunir en el Palacio de las generalidades.

Impresiones optimistas

Los indicados señores ministros, fueron abordados por los periodistas catalanes, y en su conversación con éstos informadores, todos ellos, hasta incluso el señor Maciá se mostraron en extremo optimistas confirmando que rápidamente se llegará a una fórmula de concordia entre el Gobierno de la República española y Catalana.

Ordenes sin efecto

En la Subsecretaría de la Presidencia de la República catalana, han facilitado una extensa nota en virtud de la cual se ordena queden sin efecto las órdenes dadas para las constituciones de los Ayuntamientos provisionales de Cataluña, así como igualmente quedan derogados los nombramientos de los diversos cargos que se extendieron.

Por la misma nota se ordena se restituyan en estos cargos las personas quienes fueron destituidas.

Se llega al arreglo de la cuestión catalana

El ministro de Estado don Alejandro Lerroux ha confirmado a los periodistas que cerca de su centro ministerial hacen información que se arregló la cuestión catalana.

Para ello, según dijo el señor Lerroux, existe la fórmula que contiene dos bases.

Una de ellas estriba en el reconocimiento por parte de la República catalana del derecho a establecer un estatuto y presentarlo como ponencia a las futuras Cortes constituyentes y la otra a que la República de España adquiriera el compromiso de acatar este acuerdo.

Informes particulares

Por informes particulares se sabe en Barcelona y así lo comunican desde la citada capital catalana, que después de extensas deliberaciones se ha llegado a un acuerdo entre los ministros delegados del Gobierno provisional de la República de España y la constituida bajo forma independiente por Maciá en Cataluña, bajo la forma de que Cataluña dentro del estado federal español.

ULTIMA HORA EL TIEMPO

Madrid 18, a las 4 50

Berenguer se ha presentado para constituirse en prisión

Oficialmente se ha comunicado a la prensa, que el ex-presidente del Consejo don Dámaso Berenguer se ha presentado al ministro de la Gobernación don Miguel Maura, con objeto de constituirse en prisión.

El ministro le manifestó que no habiéndose abierto aún el proceso, podía marchar a su domicilio bajo palabra de honor.

El proceso comenzará el lunes.

BOLSA

Madrid, 17

Cotizaciones

Deuda 4 ^o . interior . . .	62 50
Id. 5 ^o . amortizable . . .	77 50
Idem 4 ^o . idem	69 00
Banco de España	545 00
Español de Crédito	30 00
Hispano Americano	227 00
Tabacalera	219 00
Londres	48 20
París	38 80
Dólares	9 915

EN EL HOSPITAL

Posesión del nuevo Director

Ayer tarde, a las tres y media, con asistencia del personal facultativo y administrativo del Hospital provincial, se posesionó de cargo de Director de los Establecimientos de Beneficencia para que fué designado en la última sesión de la Comisión provincial, el oficial mayor de la Diputación, nuestro amigo don José Laynez Taramellí.

Al acto concurrió también todo el personal de la dependencia provincial.

El Secretario don Miguel García Langlo dió la posesión del cargo al nuevo Director, saludando con elocuentes palabras al personal técnico, enalteciendo la figura caballerosa del señor Laynez, teniendo un inspirado y sentido recuerdo para el señor Valverde Rodríguez. También ensalzó la figura de la Superiora de las Hermanas de la Caridad Sor Gregoria.

El señor Laynez ofreció su concurso para cuanto redunde en bien de aquella casa, obsequiando a todos con pastas, licores y habanos.

Para estar bien informado, lea usted 'La Crónica Meridional'

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762 0
Temperatura máxima . . .	22 4
Idem mínima	13 9
Idem media	18 1
Idem máxima al sol	0 0
Humedad relativa media . . .	54
Evaporación en 24 h.	2 8
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S. E.
Fuerza en metros por segundo	3 0
Nubosidad	casi cubierto.

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Al oriente de la península del Labrador existe una borrasca de poco radio de acción y otra en el Atlántico. En el Atlántico, entre los meridianos 10 y 40 y los paralelos 30 y 35 existe una zona de presiones altas bien determinada y definida. En el mar del Norte existe una borrasca pequeña y otra sobre Italia.

En España la temperatura máxima fué de 29° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2° baja cere en Teruel. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 1.° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de 4°.

Tiempo probable hasta el día 18 de abril a las 7 horas: Vientos

flojos de la región de Norte y tiempo bueno.

El mar estará con marejada en el Canal de la Mancha y Paso de Calais.

En el Golfo de Cádiz habrá marejadilla.

VIAJEROS

Ha marchado a Valencia, donde se hará cargo de la gerencia de los Grandes Almacenes «El Aguila» en aquella capital, don José Fontaner, que desempeñó dicho cargo en Almería durante varios años.

—Se encuentra en Almería, el inspector del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Victoriano Martínez

Somaten de Almería

El Excmo. señor Comandante general de los Somatenes de la tercera Región en telegrama de 17 del actual me dice lo siguiente:

«Para cumplimentar artículo segundo del Decreto del 15 del actual «Gaceta» número 106 Somatenistas entregarán personalmente armas a puestos Guardia civil, mediante recibo en que conste características armas y ser propiedad particular.»

La documentación se entregará a auxiliares militares.

Lo que se publica para su más exacto cumplimiento y general conocimiento de los interesados

El comandante, —JUAN MONTEMAYOR.

ESPECTACULOS

En Cervantes

CINE SONORO. «TARAKANOWA»

Anoche se estrenó en Cervantes la película sonora «Tarakanowa», de cuyo formidable éxito tanto se ha escrito en Madrid el pasado Enero.

«Tarakanewa» tiene un argumento interesantísimo, está admirablemente interpretada y en ella, se ha derrochado el lujo para cautivar a los mas exigentes, pues salieron satisfechísimos del teatro.

El poema musical de gran emotividad, gira sobre un motivo bellísimo y tiene páginas de un valor que subyuga.

Función para hoy a las 9 45: En diez partes, «Tarakanowa».

En Hesperia

Películas para esta noche: En dos partes, «Una suegra pegajosa» y en ocho, «Indianápolis».

DEL PUERTO

DE ENTRADA

Vapor español «Monte Toro», de Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Río Tajo», de Motril, con idem idem.

Laúd español «Joven Filomena», de Garrucha, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Río Tajo», por Cartatena, con carga y pasajeros

EL NUEVO CHASIS LARGO DEL CAMION

FORD

...de cuatro metros entre ejes, es hoy el tipo que el mercado mundial venía interesando como combinación de la calidad mecánica FORD y la presentación lujosa de las corrientes actuales. Con su cambio de cuatro velocidades y su potente motor, se adapta igualmente a las exigencias de velocidad que de carga. Nuevo puente trasero más fuerte, ballevista y eje delanteros esforzados sobre el modelo anterior, frenos de mayor tamaño, mecanismos de mando perfeccionados en todo su conjunto, un chasis de extraordinarias ventajas para el montaje de carrocerías de gran volumen.

Existencias en chasis largos y cortos de ruedas gemelas y de una sola rueda

Examínelos en la Agencia Ford y pida las condiciones de venta a plazos a

José María Artero

Unico Agente Oficial FORD

PASEO DEL PRINCIPE, 21. - ALMERIA

Repuestos FORD legítimos



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA

Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent. 527,50 pesetas
inscluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO Y RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día de Mayo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el **Marqués de Comillas**

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Abril el magnífico vapor:

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

Lea usted "La Crónica Meridional"

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras
dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta cosas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Rmán, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes
Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes.
Salida para Melilla Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias(quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril.
Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernando Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:
Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1